

陈春声书记赴广西调研 推进学校对口合作工作



陈春声书记一行参加中山大学广西民族大学对口合作交流座谈会

本报讯 (记者/李建平)12月27日至28日,中山大学党委书记陈春声教授带队赴广西,前往广西大学、广西民族大学、中山大学附属第一医院广西医院调研,出席中山大学广西选调生代表座谈会,就进一步贯彻落实习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神,发挥中山大学优势,继续用心用情用力推动学校与广西的对口合作作出部署。

12月27日,陈春声书记一行来到广西民族大学,召开对口合作座谈会。2022年6月,我校与广西民族大学签订对口合作框

架协议。广西民族大学党委书记卞成林感谢中山大学在人才培养、师资队伍建设、学科与专业建设、科学研究与学术交流等方面对广西民族大学给予的重要支持,并就下一步的合作提出了需求和建议。

陈春声书记高度赞扬广西民族大学自建校来为促进各民族共同发展,推动“中国—东盟关系”所做出的贡献,表示中山大学将围绕党和国家重大战略,统筹全校优质资源,继续支持广西民族大学。通过对口合作,中大也可以借助广西民族大学的资源和优

势,联合开展“一带一路”研究,进一步拓展学科方向,提升服务社会、服务国家的能力。

两校相关职能部门和院系负责人就进一步合作进行了对接和回应,推动下一步深入合作。中国语言文学系、社会学与人类学学院、外国语学院、法学院、数学学院、化学工程与技术学院等相关院系负责人还与广西民族大学召开了学科建设交流研讨会,就进一步推动学科建设进行了深入交流。

随后,陈春声书记出席了中山大学广西选调生交流座谈会,与桂选调生代表座谈。广西壮

族自治区是最早与我校开展定向选调工作的省(市、自治区)之一。自治区党委组织部副部长廖葵,对中山大学长期以来对广西人才引进、校区合作等工作的支持表示感谢,介绍了广西近年来在选调生方面的工作,并期待中山大学与广西在更多方面、更深层次开展更加深入的合作。

巩发明、陈晓华、马腾、孙铁军、傅奕臻、李权峰、何能贤、徐浩杰、林晨雨、黄思薇等10位中大毕业的桂选调生代表分别汇报了他们在各自岗位的工作情况。

会上,陈春声书记与选调生代表亲切交流,对他们在基层中提高真本领、锻炼真才干表示肯定。陈春声书记说,各位践行了孙中山先生“立志做大事”的寄语,期待各位校友继续“为社会福、为邦家光”,在各自岗位中为国家发展、民族进步做出自己的贡献。

陈春声书记一行还参加了中山大学广西校友会交流活动。2024年中山大学将迎来百年校庆,陈春声书记向各位校友介绍了学校近年来的发展成果,邀请各位校友百年校庆一定回母校看看。

12月28日,陈春声书记出席中山大学广西大学对口合作交流会。根据教育部有关工作要求,2019年12月,中山大学和广西大学成为对口合作高校。广西大学党委常委、副校长梁恩维介绍

了三年来两校的合作成果。相关部门和院系就进一步在学科建设、人才培养、科学研究方面开展合作进行了探讨和交流。广西大学校长韩林海介绍了广西大学近年来的建设成果和办学特色,期待双方围绕国家重要战略需求,抓住历史机遇,发挥广西作为桥头堡、面向东盟的区位优势,进一步加强交流合作,互助共赢。

陈春声书记表示,心怀“国之大者”,服务国家重大战略需求、服务国家和地方经济社会发展,是两校共同的目标。双方可合作的领域很多,相关部门和院系的负责人要确保各项工作落实到单位、落实到人,协同推进两校对口合作相关工作。在两校的共同努力下,一定能做出实实在在的成果。

随后,陈春声书记实地走访中山大学附属第一医院广西医院。2022年9月,广西壮族自治区人民政府与中山大学附属第一医院签署合作共建国家区域医疗中心。陈春声书记听取医院工作成果汇报,深入科室看望慰问医护人员。陈春声书记高度肯定该院建设国家区域医疗中心一年多来取得的成果。

当地相关政府部门领导和学校负责同志陪同调研。学校相关部门、院系负责人也参加了调研。

英国驻华大使吴若兰访问中山大学

本报讯 (通讯员/韩颖 摄影/余婷、王佳鸿)12月22日,英国驻华大使吴若兰到访中山大学。高松校长在广州校区南校园中山楼贵宾厅会见来宾。常务副校长肖海鹏、中山医学院院长匡铭、大气科学学院副院长杭建、国际合作与交流处副处长余展涛等参加会见。

高松校长代表中山大学欢迎吴若兰大使的到访,并介绍了我校办学格局、人才培养、科学研究和国际合作交流等情况。他指出,我校已与10多所英国高校在人才培养、师生交流、科研合作等领域开展了良好的合作,合作领域

涉及医学、地理、经济、语言、化学、政务、法学、旅游学、计算机学等多个领域。我校期望与英国高校继续加强合作与交流,共同打造开放共享的合作平台,面向全球重大科学问题,共同推进科学前沿探索,为全球发展贡献更多解决方案。明年是中大百年校庆,欢迎英国高校的同仁届时来校访问交流。

吴若兰大使感谢我校的热情接待。她表示,中英关系及两国教育科技文化交流合作潜力巨大,希望探索双方未来在全球健康和气候变化的联合科研创新合作方

向,包括清洁增长、健康和生命科学、气候变化和环境等。中山大学与英国高校的合作历史悠久,期待学校与英国高校和研究机构进一步加强师生交流,深化务实合作。

会前,吴若兰大使访问了我校艺术学院,观摩了艺术学院学生二胡、琵琶、笙、竹笛、古筝、阮、鼓等民族乐器的精彩表演。吴若兰大使还与学生互动,了解二胡演奏。随后,吴若兰大使一行来到我校孙中山纪念馆,历史学系副主任费晟教授向大使一行详细介绍了孙中山与中山大学的深厚关系及其创校初衷与理念。



高松校长向吴若兰大使赠送广绣

中国前驻英国大使刘晓明访问中山大学并作专题报告



刘晓明大使与高松校长在学人文库交流座谈

本报讯 (通讯员/刘英杰 摄影/李子兴)12月21日,中国前驻英国大使、中央外办原副主任刘晓明来访中山大学。高松校长在广州校区南校园图书馆学人文库与来宾会面。

高松校长对大使的来访表示欢迎。高松校长向大使一行介绍了近年来学校的事业发展情况。刘晓明大使感谢高松校长的热情接待,并对学校近年来取得的发展成就表示赞许,重点了解了学校的建校历史、办学格局、资源政策及对英国的国际合作情况。新闻传播学院院长、粤港澳发展研究院副院长钟智锦教

授,艺术学院院长金婷婷教授,国际合作与交流处副处长余展涛参加会面。

当日下午,刘晓明大使在南校园怀士堂作了题为“学习贯彻党的二十大精神,提升新时代中国国际传播影响力”的专题报告。讲座中刘晓明大使结合自己多年驻英国的公共外交实践经验,讲述了做好国际传播的重要性和必要性。大使通过多个实际生动的外交案例,深入浅出地阐述了他认为讲好中国故事需要具备的“五种意识”及“十种能力”。刘晓明大使鼓励在座同学在大学期间应打好专业基础和语言功底,不

断扩充知识储备,厚积薄发;以自己阅读外刊至今依然会查词典的习惯为例,鼓励同学们保持终身学习的意识和能力,期待有更多的优秀的中大学子能加入讲好中国故事的行列。现场多个院系的200余名师生聆听讲座并在讲座后踊跃提问、积极互动。

刘晓明是中英关系史上任期最长的中国驻英国使节,驻英11年间,刘晓明发表了700余场演讲,在主流报刊上发表170多篇文章,接受各大媒体采访170余次,著有《尖锐对话》(2022年北京人民出版社)、《大使讲中国故事》(2022年中信出版集团)等。